

Report on Bachelor Thesis

Institute of Economic Studies, Faculty of Social Sciences, Charles University in Prague

Student:	Stanislava Tydlačková
Advisor:	Vilém Semerák
Title of the thesis:	Nadnárodní korporace v mezinárodním obchodě

OVERALL ASSESSMENT (provided in English, Czech, or Slovak):

Autorka svoji práci nazvala Nadnárodní korporace v mezinárodním obchodě, v rámci tohoto velmi širokého tématu se věnuje především problematice fúzí a akvizic, tj. aktivit, které se týkají vzniku a rozšiřování multinacionálních korporací.

Práce je rozdělena do třech hlavních bloků, první část je zaměřena na vymezení a vysvětlení terminologie a klasifikace fúzí a akvizic, druhá se věnuje empirickým trendům v této oblasti a v třetí části autorka rozebírá tři teoretické modely popisující specifické aspekty fúzí a akvizic, resp. zahraničních investic.

Z hlediska přínosu práce je nejzajímavější prostřední část, ve které autorka analyzuje empirická data o intenzitě a struktuře aktivit souvisejících s fúzemi a akvizicemi. Autorce se bohužel nepodařilo naplnit její snahy o ekonometrickou analýzu dat na úrovni individuálních firem, ačkoliv snahám o získání podrobnějších dat věnovala mnoho času a úsilí. I tak ale tato část představuje aktuální popis hlavních trendů v této oblasti. Teoretická část má naopak spíše prezentační a interpretativní charakter, autorka se zde snaží o interpretaci jí vybraných teoretických přístupů. Této části by výrazně prospělo, pokud by byla doplněna ještě o důkladnější obecný přehled literatury na téma fúzí a akvizic, který by úzce zaměřený rozbor konkrétních modelů zasadil do širšího kontextu vývoje teorie v této oblasti. Vhodné by bylo pokusit se i o lepší propojení teoretické a empirické části.

Celkově práce působí poněkud nevyváženým dojmem, ať již z hlediska stylu, či z hlediska prostoru věnovaného popisu a interpretaci modelů v porovnání s prostorem věnovaným vlastní analýze. Místy autorka také zápasí s českou terminologií. Na výsledku je znát, že autorka věnovala mnoho úsilí snaze získat podrobnější data, tento čas se jí pak zřejmě nedostával při finalizaci textu.

Přes zmíněné nedostatky bych však přesto práci hodnotil pozitivně, zejména pokud ji budeme chápat především jako výchozí bod pro další výzkumné aktivity v této oblasti. Práci proto hodnotím stupněm velmi dobře (2).

Otázka k obhajobě: Ve své práci (např. na straně 13) zmiňujete korelaci vln fúzí a akvizic s hospodářským cyklem. K fúzím a akvizicím (často velmi specifickým) přesto dochází i v recesích. Můžete stručně nastínit možnou motivaci těchto firem?

SUMMARY OF POINTS AWARDED (for details, see below):

CATEGORY	POINTS
<i>Literature</i> (max. 20 points)	16
<i>Methods</i> (max. 30 points)	14
<i>Contribution</i> (max. 30 points)	15
<i>Manuscript Form</i> (max. 20 points)	18
TOTAL POINTS (max. 100 points)	63
GRADE (1 – 2 – 3 – 4)	2

NAME OF THE REFEREE: Vilém Semerák (supervisor of the thesis)

DATE OF EVALUATION: June 9th, 2009

Referee Signature